

江苏大踏步回暖，明天最高15℃

下周由于暖湿气流活跃，还会下点小雨



昨天，扬州出现平流雾，无人机在500米空中拍到的天际线蔚为壮观 视觉中国供图

回温模式开启，气温要大幅度爬升啦！1月13日，南京的最低气温还在-5.8℃，14日就爬升到0℃，16日猛升到6到7℃。最高气温更暖和，最高达15℃左右。有小伙伴表示，这升温的架势，仿佛是奔着春天去的。当然尚处在“三九”中，此时谈春早了些。不过，下周的确会暖和不少。由于暖湿气流活跃，还会下点小雨。此外，雾霾也会找上门来。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑

今起大踏步回暖 未来一周气温偏高

自从进入“三九”，江苏的气温就集体进入零下，开启冰冻模式。南京刚刚过去的三天，最低气温11日-5℃、12日-7.4℃、13日-5.8℃，南京气象表示，由于近三天的最低气温都低于-5℃，导致1月13日早晨冰冻比较明显。

好在，未来几天就是暖湿气流的天下啦，江苏最低气温将逐步回到0℃以上。对于南京来说，1月14日，最低气温0℃左右，较前一天上升了近6℃，最高气温也飙升至12℃左右。

江苏全省气温也逐步回升，暖“南”风已经吹起来了。除了淮北地区最低气温-2℃左右，部分地区仍有冰冻，其他地区最低气温都回升到0到1℃。全省最高气温也普遍在8℃以上。大家

可以抓紧周日的美丽阳光，稍微穿轻松一点，出去玩儿啦！

冷空气一跑，暖湿气流就立刻反扑。根据气象台的预报，未来一周气温都偏高，1月15日沿江苏南最高气温预计达到14到15℃，其他地区也突破两位数，达到11℃左右。

伴随着回暖 雨水、雾霾都来了

气温持续回暖，天空的晴好模式却要按下暂停键了。有人疑惑：气温转暖，怎么天气反而不好了？气象专家解释，南方地区天空转阴，反而标志暖湿气流逐步强盛，大回暖正式开始。相比于被冷空气猛烈清扫过的天空，万里无云，受暖湿气流影响的天空会多出很多云彩，而且也暗示着要下雨了。

根据目前的预报，1月14日

江苏省晴到多云；1月15日白天多云；15日夜里到16日，江苏将迎来一次小雨过程。不过，大家也不用过分担心，这是“暖”雨，由于雨量小，预计也不会对大家的出行造成太大影响。

另外，伴随着回暖，雾霾也会重现。目前来看，1月14日全省轻度污染为主。15日西北部中度污染，其他地区轻度污染。16日沿淮及淮北地区中度污染，其他地区轻度污染。未来三天全省空气质量将由北向南逐渐转差，提醒大家注意防护。

南京三日天气

今天 多云，偏南风3到4级，0~12℃
明天 多云转阴，东南风3到4级，1~15℃
后天 阴有小雨，东南风3到4级，6~13℃

今天开抢腊月二十七的火车票 没抢到的，这几个时间点可捡漏

1月14日，通过互联网，可以开抢2月12日，即腊月二十七的火车票啦！现代快报记者了解到，大部分乘客会在2月12日至14日集中出行，因此这3天的火车票最为抢手。为了提高抢票成功率，不少乘客提前“实战”。在1月13日的抢票大战中，他们感受到了春运抢票的心跳和紧张。

现代快报/ZAKER南京记者 刘伟娟

川渝等方向的火车票开售即“秒杀”

1月13日，通过互联网可以开抢2月11日的火车票。现代快报记者了解到，上午8点，2月11日南京站、南京南站出发的火车票起售。起售时间点一到，南京到成都、重庆等多个方向的火车票已被“秒杀”。

在南京新街口上班的张女

士告诉记者，她打算在1月14日，开抢2月12日南京南到涪陵北的火车票。

为了提前熟悉抢票流程，1月13日，她进行了一次“实战”，即当天开抢2月11日南京南到涪陵北的火车票。“谁知，起售时间一到，车票瞬间被秒光，只剩下一片‘无’字。”她开始紧张起来。

利用此前现代快报报道的抢票技巧，张女士打算“买长坐短”。

13日中午11点半，杭州东站火车票起售，张女士开抢2月11日杭州东到涪陵北的火车票，打算在经停站南京南站上车，结果也没能成功。不过，截至1月13日下午4点，12306网站显示，2月11日上海南到涪陵的普通车K4085、K71还有余票。由此，张女士做好心理准备，抢不到动车高铁票，就到上海中转，换乘普通车回家。

没抢到票的，早上6点起来“捡漏”

记者了解到，根据旅客的出行需求，铁路部门也在计划增加运力。建议没能在第一时间抢到火车票的乘客，多关注临客信息。另外，每天早上6点，12306网站和手机客户端开启时，会有一些余票信息更新上来，也是“捡漏”的好时机。此外，还有几个“捡漏”时间点，请好好把握：

1.开售后30分钟。网络抢票成功后，有30分钟的支付时间。有部分乘客会选择放弃支付，因此这个点可以抢“回炉票”。

2.开车前15天、开车前48小时、开车前24小时。这三个时间节点是根据退票规定来的，可能迎来退票潮。

3.开车前30分钟。在12306网站购票，改签和退票须不晚于开车前30分钟。因此也有机会“捡漏”，只是比较“惊险”。

科大讯飞智能产品亮相南京新街口新华书店 这款神器可实时翻译5国语言

会讲故事，经得起“撩”的阿尔法蛋；可以在5国语言中，随意切换的翻译神器；不仅能语音导航，还能播放歌曲的“小飞鱼”……1月13日，8款科大讯飞智能产品在南京新街口中山东路新华书店一亮相，就引来很多人围观。

现代快报/ZAKER南京记者 胡玉梅/文 马晶晶/摄



翻译神器 可实时翻译5国语言

很多人出了国门，语言不通，特别尴尬。现场，一款看起来像电视遥控器的翻译神器，可以解决这个问题。它体积小，竖长型，可以握在手里。当你对着它讲话，它就能实时翻译出你想要的语言并即刻讲出来。

“它叫‘讯飞晓译翻译机’，可以在中、英、法、日、韩、西班牙等多国语言中自由切换。翻译机上，有两个小话筒图案，当你按住小话筒讲话，很快就可以翻译成相应国家的语言。”现场工作人员介绍，这款翻译机反应快，可以实时翻译，所以，现在已经是出国旅游神器和口袋里的“翻译官”了。

阿尔法蛋 会讲故事经得起“撩”

现场，有两款长得萌萌的小机器人，大一点的呈白色，有屏幕；小的为黄色，没有屏幕。“这款小机器人的名字叫阿尔法蛋，可以经受住各种考问。”现场工作人员说。

当你喊“阿尔法蛋”，它会回“阿尔法”，声音脆脆的。阿尔法蛋会的特别多，不仅可以教孩子们读书，还会背唐诗、讲国学，如果想看电视也可以。“它有小学到中学的所有课程讲座。”现场工作人员说。

现场，有人考验阿尔法蛋，“表”怎么写？很快，阿尔法蛋的屏幕出现了“表”字，包括拼音、笔顺、部首、结构等。有人问“望

梅止渴什么意思？”于是，阿尔法蛋的屏幕上出现了望梅止渴的翻译，包括出处等。现场工作人员说，阿尔法蛋主要是针对孩子的，比较人性化，不管你在什么方位，它都可以寻声把屏幕扭到正对你的方向，还会撒娇“我脖子要扭断了！”

这款“小飞鱼” 能导航能听歌

现场，一款红色的小设备也很招人喜欢。“这个叫小飞鱼，是车载智能设备。”现场工作人员说。

“小飞鱼”主要是针对驾驶员的，相当于车内驾驶助手。据介绍，“小飞鱼”将为车主带去全新的智能语音交互方式，解决传统人车物理按键交互的弊病，通过接入多种内容渠道，用户仅仅通过语音，就可以在复杂的行车环境中轻松获取语音通讯、导航、多媒体娱乐等服务，让驾驶更安全。

“无论是打电话，听歌曲，还是导航找美食，‘小飞鱼’都可以帮助做到。”现场工作人员介绍，这款智能设备现在很受司机的欢迎。

据介绍，这些人工智能产品都来自科大讯飞公司。据体验店负责人介绍，位于中山东路56号的体验店，是科大讯飞国内首家体验店，凡是对于这些黑科技产品感兴趣的市民，不仅可以看到现场体验，还可以交纳押金拿回家免费试用5天，试用期满，如果喜欢可以转为购买，如果有任何不满意，只要无人为损坏都可以退还产品和押金。